

相约好汉郓城！

2023菏泽市文化旅游发展大会9月25日开幕

记者 马璐璐

9月20日,2023菏泽市文化旅游发展大会新闻发布会举行,市文化和旅游局党组书记、局长杨东波,郓城县委副书记张栋,郓城县文化和旅游局党组书记张冠英出席并全面介绍2023菏泽市文化旅游发展大会有关情况。

2023菏泽市文化旅游发展大会由市委、市政府主办,市文化和旅游局、郓城县、县政府承办,大会以“相约好汉郓城 共享花样菏泽”为主题,遵循“节俭办会、务实高效”原则,力求通过此次大会,进一步加快文化强市建设,推动文化旅游深度融合高质量发展。

大会将于9月25日—26日在郓城县举办,会期一天半。会议主要安排有开幕式、文艺演出、夜游体验、项目观摩、专家论坛、展陈展示和全市文化旅游工作会议7方面内容。

开幕式。将于9月25日在郓城

县旅游集散中心举办,包含菏泽市、郓城县文化旅游资源推介,签订“水浒文化旅游廊道”共建协议,授牌省级重要奖项,举行文化旅游招商签约仪式等环节。

“花样菏泽·好汉郓城”文艺演出。9月25日晚与开幕式融合进行,时长约60分钟,突出展示“黄河、牡丹、非遗、红色、水浒”等特色文旅资源,为市民游客呈现一场精彩文艺演出。

沉浸式夜游水浒好汉城。通过声、光、电新科技手法与情景演绎观赏,沉浸式感受水浒好汉城景区夜间的风采与魅力。

文旅观摩体验。与会领导、意向投资商、旅游行业组织等市外嘉宾、各级各类媒体,赴郓城县重要地标建筑、文旅场所观摩。

专家论坛。邀请国内知名文旅专家,分别以“新时代菏泽文旅产业振兴发展谋略”“水浒文化对于菏泽文旅产业发展的研究与思考”为题作主旨演讲。

文化旅游展演展示。在郓城县旅游集散中心轴线穿插设置民俗巡演和文化旅游商品展。民俗巡演以“闹民俗”的形式,将郓城民俗汇集于此进行巡演。文化旅游商品展共设置10个展位,汇集全市特色文化旅游商品。

全市文化旅游发展工作会议。总结文化旅游发展成效,系统部署当前和今后一个时期文化和旅游工作的重点任务。

据悉,大会还将组织开展一系列形式多样、丰富多彩、特色突出、品质卓越的文化旅游活动,推出一批以亲子、自驾、乡村、研学为主题的线路产品,营造浓厚的大会氛围。

大会将体现出的特点为:产业引领促发展,大会突出项目引领,期间将组织开展文旅招商项目签约活动,覆盖文旅综合体、乡村旅游、景区提升等多个领域,将进一步推进菏泽文化和旅游深度融合,加快全市绿色低碳高质量发展步伐。

伐;区域合作开新局,大会突出加强区域合作,联合梁山、高唐、东平、阳谷、郓城五县,依托水浒文化旅游资源,共同打造区域文化旅游品牌形象;展演展示硕果丰,大会期间,各县区文化旅游优质产品将集中亮相,全面展示菏泽特色文化创意产品和旅游商品,重点宣传各县区特色文化旅游资源和优秀非遗项目,全面体现菏泽文化旅游融合发展的新成果、新成就;嘉宾云集谱新篇,大会规格层次高,活动丰富,广泛邀请各界专家、学者及业内人士齐聚菏泽市,共谋共商文旅发展大计。

本次大会是菏泽市文化旅游融合发展成果的集中展示。文化和旅游融合以来,一批重点文旅项目加快建设、一批核心景区加速提档升级、一批新业态新场景打造成形,全市文化旅游业的动力和活力得到了有效激发,中国牡丹之都品牌进一步擦亮,文化旅游业对于经济社会发展的综合带动作用逐步显现。

下一步,全市文化和旅游系统将加快文旅项目建设步伐。抓好现有景区提档升级,加强在建项目要素保障,强化项目招商推介,以精品项目建设推动文旅高质量发展。加快文旅新业态培育。出台扶持政策,推动文化旅游深度融合,推出更多文化特色鲜明、文化内涵丰富的旅游产品;培育壮大工业旅游、康养旅游、体育旅游、乡村旅游、研学游等新业态新产品,优化文旅产品供给。加快文旅新消费场景构建。抓住游客“求特、求新、求异”的旅游心理需求,鼓励各旅游景区举办多样化消费活动,打造差异化沉浸式消费场景。加快文旅服务品质提升。全面提升旅游交通、文化旅游公共设施建设水平,强化市场监管,完善标准化服务,塑造菏泽旅游服务品牌。加快文旅智慧化平台建设,强化科技赋能,增强游客体验感、舒适度和便捷度。

乡村振兴背景下农业转型发展的实现条件

菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司 李明红

摘要:为了促进我国农业的转型发展,文章针对乡村振兴背景下我国农业转型发展的基本实现条件和政策供给进行研究。文章简单探讨了乡村振兴背景下农业转型发展在调整产业结构、提高农业生态效益以及提高居民收入方面的重要价值。最后,文章立足我国农业转型的绿色化、高质量发展方向,从农业经营主体建设、人才因素以及科技成果创新推广三个方面分析了农业转型发展的实现条件。

关键词:乡村振兴;农业转型发展;实现条件;

农业作为事关我国经济社会稳定发展的基础产业,在我国进入经济社会高质量发展阶段之后,农业现代化建设依旧面临着较为严峻的形势,并且工作任务也变得越发繁重。我国农业在现代化发展过程中,有关供给结构、农产品质量等方面始终存在一定的问题,这对于农业转型发展质量和经济效益的影响十分显著。随着我国乡村振兴战略的实施,为了达成农村地区振兴发展的目标,农业的转型发展已经成为有效途径,不仅要求政府部门给予宏观的政策支持,同时也需要明确在农业转型发展过程中的微观实现条件。基于此,本文就乡村振兴背景下,我国农业转型发展所需的现实条件以及政策供给进行研究,为国内农业发展体系的调整和优化提供参考。

1. 乡村振兴发展背景下的农业转型发展的价值

一是农村产业结构的持续调整。在传统农业发展背景下,我国农村地区的农业产业结构只是以单一的种植业为主,即便部分地区能够发挥当地的旅游和文化资源,发展相应的旅游产业,但具体的资源开发力度不足,导致农村地区的产业结构十分单

一,再加之农业本身会遭受天气因素的影响,使得农业收入稳定性受到明显的影响。在乡村振兴背景下,农业产业的转型发展是由各级地方政府在深入分析当地气候条件、文化资源具体特征的基础上,选择最适宜种植的农作物,并合理地开发当地的旅游文化资源,确保当地的产业结构能够逐渐向着多元化方向发展,将农业、旅游业和文化产业等有效融合,最终建立层次较为丰富的产业结构体系。

二是农业生态效益的持续提升。在乡村振兴背景下,我国农村地区振兴目标也包括生态振兴的目标。我国农业在长时间粗放型发展模式的影响下,化肥农药的过量使用带来了明显的土壤污染和水污染的问题,这会严重影响到我国的生态环境保护工作的质量。随着农业转型发展工作的实践,各级地方政府不仅能够在财政税收方面提供相应的支持,并且当地的龙头企业也会针对农业生产技术以及设备进行更新,种子的质量也会逐渐提高,从源头上降低病虫害的发生率,并且生物防治以及物理防治等多项技术的联合应用,能够避免出现化肥和农药过量使用的现象,以现代科学技术提高农业生产的生态效益。

三是农村居民收入的持续增加。在传统粗放型农业发展模式的影响下,农村地区居民的收入水平相对较低,并且因为受到外界自然环境和单一农业结构的影响,整体的收入水平波动较大。随着农业的持续转型和发展,当地农业资源、旅游资源和文化资源能够得到全方位开发,产业结构也能够变得越发丰富,农民群众的收入来源逐渐变得更加多样[1]。此外,科学技术以及设备的引入和应用能够明显提高农业生产的效率,降低农业发展过程中的成本投入,使得农村

地区居民的收入水平不断提高。

2. 乡村振兴背景下农业转型发展的基本方向

2.1 绿色发展

在我国乡村振兴实施的背景下,农业转型发展始终是以绿色发展为主要方向,并将绿色发展作为农业现代化建设的出发点。在农业转型中,各级部门需要始终坚持绿水青山便是金山银山的发展理念,在始终坚持我国生态保护红线的基础上,利用绿色发展促进当地农业的转型。各级地方政府要针对农业发展中存在的生态问题提出合理的治理方案,将清洁生产方式作为我国农业转型发展的主要方法,严格遵循国家相关政策要求,保障退耕还林还草各项制度得以顺利实施[2]。在各级地方政府全面重视农业发展生态环境治理的前提下,真正做到对症下药,对于土壤污染和水土流失等相关区域综合治理。此外,各级地方政府也能够强化对于农业生产环境的保护和修复工作力度,配合轮作休耕这类制度的实施,持续推进农业节水的战略性规划,将农业生产综合改革措施全方位落实,最终形成较为完善且合理的农业水价机制,全方位激活农业生产主体在节水方面的主动性和积极性。

2.2 高质量发展

以我国乡村振兴战略的深化实施看来,我国农业转型发展需要全面发挥农业的基础性作用,并推动农业发展的提质增效。我国作为世界上知名的人口大国,必须以粮食问题的有效解决为基础,实现国家经济高质量发展的目标,不能单纯依赖粮食进口解决供给问题,也正因如此,农业在转型发展的过程中也需要发挥原有的强基固本基本作用。农业转型发展同样是我国经济社会发展的基础性战略问题,需要相关部门始终树立农

业安全的战略意识,建立完善的粮食安全意识,在严格遵守我国耕地红线要求的前提下,提高国内农业产品的质量。

3. 乡村振兴背景下农业转型发展的实现条件

3.1 全新农业经营主体建设

乡村振兴背景下,我国农业整体发展需要始终坚持绿色发展、高质量发展的要求。政府部门要对新型农业经营主体的发展提供支持,主要集中在政策、财政、科技、信贷等多个方面,同时也需要积极引导新型农业经营主体通过自主管理工作的调整,主动参与到农业转型发展工作中。政府部门要以当地农民自愿参与原则为基础,确保农村土地经营权能够快速流转,并设置相应的配套措施,以此实现土地规模化经营,为当地的新型农业经营主体发展提供土地资源支持[4]。此外,在全新农业经营主体发展中,政府部门也需要引导银行这类主体提供资金支持,在缓解农业经营主体生产压力的基础上,为其提供相应的资金服务。金融监管部门也要在银行的考核体系中纳入涉农信贷工作完成状况,确保银行等部门能够主动支持新型农业经营主体的发展。

3.2 人才因素支持

我国乡村振兴战略实施的最终目标是缩短城乡之间的发展差距,促进农村地区的高质量发展,这也为城乡发展中的人才、资本这类要素的流动提供了必要的支持。农村农业转型改革工作的实施能够在全面梳理城乡关系的基础上,帮助相关部门意识到人口要素流动对于经济社会发展的重要价值。随着我国大量农村劳动力人口流入城市,城市要素也会逐渐从城市流入到农村,这对于当地的农业转型发展有着重要的作用。此外,在农村地区种植以及生活条件持

续提升的背景下,进城务工人员也开始回归农村地区,这也为当地的产业转型发展提供了必要的人力支持。各级地方政府可以通过农业改革工作的实施,对于各项闲置资源全方位盘活,为当地的农业规模化经营发展提供必要的条件,配合土地、资本、技术等要素平等交换机制的建设,保障当地的农业转型发展能够获得多元化的资金支持,建立农业转型发展的多主体共同参与的良好工作格局。

3.3 科技成果创新及推广

在乡村振兴背景下的农业转型发展必须要引入现代信息技术及其相关成果,并将农业科技创新作为重要的实现条件。政府部门要针对新型农业经营主体进行长期培训,帮助其深入了解已有的农业信息技术,在形成科技意识的前提下将全新的农业生产方式和生产技术引入到农业生产中,提高农业生产的质量和效率。此外,政府部门要对基层农业科技从业人员强化教育培训工作,保证科技推广人员能够主动进行服务,在意识到农业科技推广价值的基础上将全新的科技成果以最快的速度进行推广,提高科技成果转化的效率和质量。

总结

在我国乡村振兴战略实施的背景下,农业作为农村地区的基础产业类型,对于我国经济社会发展也有着重要的基础性作用。为了实现农村地区振兴发展的目标,各级地方政府需要为当地的农业转型提供财政税收、人才以及土地方面的政策供给的同时,在坚持绿色、高质量发展方向的基础上,建立全新的农业经营主体,并通过农业科技的创新以及推广,确保当地的农业能够逐渐向着规模化方向发展,进一步提高农业生产的经济效益。

遗失声明

★郓城县春彦水果批发部于2023年9月21日之前使用的行政公章丢失,声明作废。
 ★郓城县允来谷物种植专业合作社于2023年9月21日之前使用的编号为371725NA002236X的行政公章丢失,声明作废。
 ★郓城县鑫泓源建筑工程有限公司于2023年9月22日之前使用的编号为3717250012260的行政公章丢失,声明作废。
 ★郓城明眸眼镜店于2023年9月22日之前使用的编号为3717250053277的行政公章

丢失,声明作废。

★郓城清眸眼镜店于2023年9月22日之前使用的编号为3717250053276的行政公章丢失,声明作废。
 ★郓城县中浩物流运输有限公司于2023年9月22日之前使用的编号为3717250007515的财务专用章编号为3717250029592的法人章(马海涛)丢失,声明作废。
 ★郓城县刘老三调料门市部食品经营许可证副本不慎丢失,许可证编号:JY13717250035364,社会信用代码:92371725MA3F43GT5F,法定代表人:刘建华,声明作废。

分类信息

电话:15550788080